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Megjelenik

POLITIKAI, TÁRSADALMI rcs KÖZGAZDASÁGI LAP.

AZ ALSÓFEHÉRVÁRtMEGYEl GAZDASÁGI EGYESÜLET HIVATALOS KÖZLÖNYE.

hetenkint kétszer: csütörtökön es vasárnap.

Vármegyei közgyűlés.
A vármegyék egymásuhui nyilatkozunk az ország? 

gyűlési ellenzék akcziójáról, mely Ivei a magyar pai la­
ment. munkaképességén és tekintélyen csorbát ütött.

Ideje is volt, hogy fontos politikai kérdések vitatása 
az utezai és sokszor éretlen hangulatok koréból a gui- 
léstermekbe kerüljön. Azon közönség elé, melyet poli­
tikai kérdésben hangzatos szólamokkal, lendületes sza­
valatokkal és nagy mondásukkal megtéveszteni nem 
lehet; s mely nem engedi, hogy a nemzeti eszmények 
iránt való hazafias lelkesedése pártérdekek vagy sze­
mélyi tekintetek részére kihasználtassák.

A vármegyék gyülésterme volt ősi időktől fogva az a 
hely, hol a nemzet közvéleménye nehéz időkben meg­
nyilatkozott.

Most is az: a hazafias gondok és aggodalmak, haza­
fias vágyak és remények, mesterkéletlen és önzetlen 
lelkesedés, komoly, tekintélyes és hatásos megnyilatko­
zásának s politikai kérdések tárgyilagos vitatásának 
legalkalmasabb és legméltóbb helye.

Erre fog szolgálni holnap Alsófehér vármegye gyülés­
terme is.

Arról van szó, hogy van-e csak egyetlen országos

dőlt álláspont a mi vármegyénkben. Alsófehér vármegye 
közönsége a múlt őszön lelkes feliratban hívta tel a kor­
mány figyelmét arra, hogy a magyar nemzet igényeinek a 
hadseregben minél hatásosabban érvényt szerezzen. És 
ebben a kérdésben vármegyénk közönsége a legelsők 
közt nyilatkozott meg.

Holnap tehát pusztán és kizárólagosan az obstrukezió- 
rol kell véleményt nyilvánítani.

Ez a vélemény, akár vita nélkül, akár vita alapján 
alakul meg, mindenesetre leghívebb és legilletékesebb 
kifejezője lesz vármegyénk politikai gondolkodásának.

L. I.

érdek, mely megkívánná, vagy csak megengedné az
alkotmányos kormányzás akadályozását.

Arról lesz szó, hogy nem ellenségeinknek teszünk-e 
szolgálatot, ha a magyar parlament működését lehetet­
lenné tesszük.

Arról lesz szó, hogy külömben sem valami virágzó 
gazdasági helyzetünknek s vele összefüggő hitelünknek 
nem okozunk-e nagy, talán helyrehozhatatlan károkat, 
ha üdvös törvények egész sorozatát akadályozzuk.

Arról lesz szó, hogy az ellenzék erőszakos eljárását, 
melyet rokonszenv kísért a katonai kérdésekben, kisen e 
helyeslésünk azokon túl, a kormányzás megakasztásá 
ban is.

Természetesen ez a vita, éppen most, ritka jó al­
kuimul kínálkozik, hogy hajainkról panaszkodjunk, jogos 
elégedetlenségünknek kifejezést, adjunk. Belé lehet 
vonni ezer meg ezer lehangoló, sőt elkeserítő lapasz- 
talalot, melyet Ausztriával való szövetségünk ideje 
alatt, szereztünk. Belé lehet vonni, és pedig nem is
messziről, a megoldásra váró katonai kéidesek 
üamiárát zászlótól czimerig, nótától vezényszói*

egész

De szerény nézetünk szerint — ez már tulhala-

Kollégiumi ünnepélyek.
A múlt vasárnap f. hó 7-én számolt be a Belhlen- 

kollégium ifjúsága a szóló és előadó művészetekben 
egy év alatt elért sikereiről. Mielőtt részletesen beszá­
molnánk az ünnepélyekről, előre bocsátjuk, bogy igazán 
sikereikről lehet beszélni. A művészetekben elért ered­
ményeknek pedig nálunk sokkal nagyobb jelentőségük 
van, mint egyebütt. Majd mindenik más város tanuló 
itjusága hazulról visz zenei általában művészeti elemi 
ismeretet, melyet tovább s nagyra fejleszt benne az 
iskola, nálunk pedig ebben a tekintetben is az iskola 
pótolja a családoknak alkalom és anyagi erő hiányában 
előállott mulasztását. A mit tehát íjaink Euyeden produ­
kálnak, azt, a hegedű kézbenfogásától, a zongora 
billentyűi s szerkezete megismerésétől, az értelmes olva­
sásiul a művészi színvonalig, mind-mind az iskola adja 
nekik Ezt kell figyelembe vennünk, ha itt-ott fogya­
tékosságot találunk, erre kell tekintenünk, midőn eleit 
sikereiket mérlegeljük.

És vasárnapi sikereik közvetlen hatása alatt elisme­
rést Írunk ide az iskola iránt mely v téren minden 
lehetőt megtesz, s a művészeteket, mint rendkívüli 
tárgyakat odaadó buz.gósággal tanító tanárok iránt, 
kik rendkívüli tárgyakat megszereltetik s fényes ered­
ményre viszik.

Az éllek- és zene-disz.vizsgálat <1. e. 11 órakor, kö­
zepes nagyságú közönség jelenlétében folyt le a kuli. 
dísztermében.

A kollégiumi zenekar részlet"! játszott Ma der R. 
„Piros c/.ipö“ jé bői és a „Nagy marná eskü“ ez. darab­
ból. A zenekar évről évre halad s ez a szereplése 
gyakorlottságra s kellő vezetésre mutat.

A ginui. vegyes énekkar: Boeguek egy Románczát, 
Dinner: „Viharban“ ez. müvét s egy népdalegyveleget 
dalolt, a tőle szokott es ismert műgonddal, szakavatott 
vezetés mellett.

A gimu. önképzódalkar Abtuak Májusi éj ez. kis 
műd a iát s egy más kis müdalt mutatott be. Mindkettőt 
tinóm kidolgozásban, nagy figyelem s határozott műéi - 
zekkel.

Végül a icépezdei énekkar szerepelt Előadta Veress- 
nek Imáját harmonium kiséret mellett és énekelt nép­
dalegyveleget. Erős, magyaros temperamentummal éne­
keltek a közönség nagy tetszése mellett.

D. u. 4 órakor a Kemény Zsigmond önképzőkörnek 
három szakaszból álló kiváló szép és magas színvonalú 
évzáró ünnepélyét nagy közönség hallgatta, zsúfolásig 
töltve meg a kollégium dísztermét.

Az elő szakasz a „Koronázás évfordulójának“ volt 
szentelve.

A gimu. vegyes énekkar énekelte keuetszepen Gyai- 
mathy király-himnuszát és a fóti da! X. és XI-ik 
versszakát.

Bőéi Károly VII. o. t. történeti bevezetéssel előadta 
Köleseinek „Követek visszaérkezésekor koronázás után, 
1800.“ ez. szónoki müvét.

A szépen előadott dalok közé az értelmes, ügyes 
szabad előadás méltán illett bele.

A második szakasz Deák és Kossuth emlékezetének 
volt szentelve.

Tóbis Jenő Vili. g. o. végzett tanuló beszélt Deák 
Fereuc/ről. A gyakorlott ifjú előadása, mely ly el vei - 
seuyzett pályadijért, kiérdemelte teljesen a közönség 
elismerését s a törekvés méltánylását.

Versenyző társa Beide Sándor volt. Kossuth Lajosról 
beszelt. A lelkesedő ifjút tárgya első szavától végig 
annyira magával ragadta, hogy se orgánuma, se 
aesthetikai érzése nem tudott lépést tartani hazafias 
elragadtatásával. Ezek mellett is, úgy a szónoki mü- 
goudolatai, mint az a körülmény, hogy teljesen ní­
vóit a beszéd szövege íólött, elismerésre talált és 
sikert aratott.

B artha Péter szabad előadása okos repróductiója 
volt szerzett ismereteinek, higgadtan, nyugodtan beszélt.

Ezt a szakaszt a gimnázium önképzőkör dala zárta 
be sikerült előadásával a Kossuth nótájának.

A harmadik szakasz verseny-szavalatokból állott.

Emlékbeszéd.
Melyet Nagy Károly ev. ref. theologiai tanár Kovács Sán­
dor sírjának megkoszorúzása alkalmával 1903. juuius 2-án Nagy- 

enyeden az Emke közgyűlésekor tartott

E koszorúval az E. M. K. E. egyik legnagyobb, leg­
nemesebb alapi tója emlekezete iránt óhajtottuk lelőni 
a kegyelet adóját, midőn sírját akartuk vele megkoszo­
rúzz. A lezuhogott zápor megakadályozott abban, hogy 
testileg is sírjához zarándokolhassunk; de kérjük a nagy­
ságos polgármester urat, tegye le az E. M. K. E. ne­
vében ko vásznai Kovács Sándor sírjára ezt 
a mi koszorúnkat, tolmácsolva azokat a gondolatokat 
és érzelmeket, melyeket az ő emlékezete megújításánál 
mindnyájan érzünk, s melyeket én a következőkben 
vagyok bátor tolmácsolni.

Ott, az Isten szabad ege alatt azt akartam kérni a 
Szentkönyv alapján, hogy „oldozzuk le saruinkat, mert 
a hol állunk : szent hely.“

Leiekben ott állunk; megteszem felhívásomat.
Magyar földön állunk, hazánk földjén állunk — és 

nekünk a magyar haza. földje mindig szent. Ezredéves 
küzdelmünk színtere, ezer éves szenvedéseink talaja, 
jövő diadaluiunknak fundamentuma: hogy ue volna 
szent?! Rögeit vérünk áztatta, halmai hős eleink csont­
jaiból nőttek, f oly ói kényeinktől áradtak, virágai honfi 
szivek érzelmeitől illatoznak: hogy ue volna szent?!

És temetőben állunk — s nekünk szent a temető. 
Kinek ue volna szent ?! Porié szivek hamvai nyugosz- 
iiak olt, szivek, a melyeknek lángjától dobbant meg

egykor a miénk, vagy a melyek egykor a mi szivünk 
lángjától fogtak tüzet Porló szivek hamvaiban az élet­
nek mennyi reménysége, vágya, küzdelme, törekvése, 
mennyi honszeretel, mennyi eszményi törekvés, mennyi 
önfeláldozás van eltemetve. Eltemetve?!... Nem; ott 
lebegnek ezek a temető felett, mint a teremtés hajna­
lán „az Úr lelke lebegett a vizek felett“, Isten képét 
mutatva, életet hirdetve a halálban is. 1 emelőben, 
porló szivek felett állva - szent helyen állunk.

Kétszeresen szent helyen ott. hol a porló szívnek 
csak egy szerelme volt: a hazának szerelme; hol a 
sz.iv, mely mig dobogott egyetlen lángtól égett csupán, 
hogy védje és emelje faját és nemzetét: a kovásznál 
Kovács Sándor sírján.

Még ifjú gyermek koromban magam is láttam egy 
törpe, sovány, barna arczu embert, a mint napról napra 
ős magyar viseletben, lehajtott fővel, ábrándos sze­
mekkel, mint a dolgos méh gyorsan sietve igyekezett 
át a kis hídon szerény kis hajléka felé. Mintha gondo­
latait kergette volna, mintha saját magával vitatkozott 
volna mig gyorsan elhaladt, gyors járását követve kezé­
nek élénk gesztusával. Nem sokat törődtem vele sem 
én, sem a világ. Csak meghitt barátjának szűk köre 
tudta róla, a mit oly gyönyörű halálakor elismert az 
egész nemzet, hogy az egyszerű ember kebelében pár­
ját ritkító nemes szív dobogott, mely méltán eszmény­
képe kellene hogy legyen, minden magyarnak.

Uraim! Ha csak annyit mondanék, hogy Kovács 
Sándor az egykor minden számbavehető vagyon nél­
küli székely fiú egy hosszú, küzdelmes élet gyümol- 
cséképeu 90 ezer koronát tett le az E. M. K E oltá­

rára, hogy vele a hazafiság tüzet élessze, fáját emelje 
és a nemzet mentés fegyvereit kovácsolja: sokkal hiv- 
ságosabb dolgot mondtam volna, mint a mennyit 
Kovács Sándor megdicsőült szelleme eltűr és sokkal 
kevesebbet, mint a mennyit ez a koszorú kifejezni 
akar.

Mert ez a koszorú nem az alapítvány nagy összegé­
nek szól, hanem annak a nagy léleknek, annak a lán­
goló szívnek, a melynek öröksége az E. M. K. E. 
legnagyobb büszkesége s a mely a magyar táj életé­
nek és győzelmének kezese.

Ábrándos lelkű gyermeknek neveznék manapság; de 
nekem úgy tetszik, hogy a mivel az ő lelke tele volt, 
azt nem ábrándoknak hanem a prófétával „látásod­
nak kell inkább neveznünk.

A „látás“ nem a puszta, érzéki szemekkel való lá­
tást jelent. Látásai vannak annak, ki az ezerféle jele­
ségek alatt, azokon túl látja az egyetemes törvényt és 
rendet, az örökkévalóság vizeinek hullámverését, ki a 
múltban Isten vezetését, örök Ítéletét, a jövendőben 
Isten kezének ujjmutatását., küldetést, hivatást lát. Az 
önző vak; nincsenek látásai; sötétben botorkál egész 
életében. Az önzetlenség előtt azonban megnyílnak a 
mennyei látások. Lát családot, egyházat, hazát és nem­
zetet; a munkában hivatást, örömet; az életben czélt, 
rendeltetést.

A mi Kovács Sándorunknak „látásai“ voltak. Mint 
ifjúnak látása volt: a nemzet újjászületése, szabad 
nép a szabad hazában, fajunk független állami léte, 
szabad népek testvérisége. Mint férfinak látása volt 
egy nagy temetőről, hol körívbe, vérbe fűlt egy egész
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A komoly és vig szavalatok közt az öuképzőköi 1

tlalkar éuekelte Abt „Májusi éjét .
A végén a vegyeskar a békakántátét énekelte. Ennek 

előadása nagyon nehéz, mégis precziz daloltak.
Versenyeztek: Schäffler Lajos, Ábrányi: „Keresem 

az Istent“ czirnü, Sallak Imre, Manuel: „Ruha“ czimü, 
Váró Zoltán, Tompa: „Sírboltban“ czimü komoly véné­
vel, továbbá Enyedi Jenő Gabányiuak és Nemes Sándor 
Rudnyánszkynak egy-egy tréfás monológjával.

Mindenik szavaló komoly törekvéssel, egész erejé­
vel megfelelt a versenyhez fűzött várakozásoknak. 
Schäffler szép hangjával, Sallak rendkívül okos, értel­
mes előadásával, Váró színezéssel. A monolog szavaló: 
alakításukkal tűntek ki.

Az ifjúság kellemes délutánt szerzett az érdeklődő 
közönségnek, ezzel viszonozván a közönség megjelenését.

\tegygs hírek
— Előfizetőinket tisztelettel kérjük, hogy előfizetése­

ket megújítva bennünket továbbra is támogatni szíves­

kedjenek. ..... .■
Munkatársainkat, különösen vidéki levelezőinket pedig 

arra kérjük, hogy vidékükről szóló közérdekű hírekkel 
és közleményekkel minél gyakrabban keressék fel szer­
kesztőségünket.

— Állandó választmány. F. hó lő én délután o 
órakor állandó választmányi ülés volt Alsófehér vármegye 
székházában. Főtárgy volt: Szilágyi Farkas és társai­
nak indítványa az országgyűlési ellenzék obstrukcziu- 
jáuak elitélése tárgyában. Az indítvány Szilágyi lm kas. 
Garda Kálmán, Zeyk Gábor és Szász József meggyőző 
és lelkes hangulatú hozzászólásaik után 3 szó kivételé­
vel egyhangúlag elfogadtatott. Indítványt adták még 
he Janesó Sándor és Gáspár János.

— Hymen. Folyó hó 9-én reggel 5 órakor He sc li­
ner Gürgy m. kir. csendőr-százados az anyakönyvi 
hivatalnál és a lutheránus templomban esküdt örök 
hűséget Simalya Irén k. a.-nak, Simalya Mihály 
kereskedő szép leányának. Szerencsi t kívánunk a szép 
frigyhez, mely a százados ur költői fekvésű nyaralóját 
a szerelem költészetével meg poélikusabbá tette.

- Uj ügyvéd Balázsfalván. Dr. N e s z t o r L ő 
rinc z folyó hó elején ügyvédi irodát nyitott Iialá/.s- 
falván.

_ Nagyenyed város kövezetvám-tervezete,
a kereskedelmi minisztériumtól azon utasítással érke­
zett. le, hogy 50 év helyett 10 évi vámszedésre dolgoz­
tassák át.

— Ünnepély a leányiskolában. F. hó 8-án 
szépen sikerült ünnep volt a polgári leányiskolában, 
melyen részt vett, a gondnokhág tagjain es szép közön­
ségen kívül Lád Károly polgári isk. igazgató is, ki 
mint miniszteri biztos van kiküldve a leányiskola meg­

nemzet, s az ő nemzetének halottnak látszó tetemén 
orgiákat ült az ármány, a lelketlen bosszuálhísnak 
angyala. E képek közt. születtek meg a hazafi látásai, 
a feltámadás mennyi látomásai s a sir felett az élet te­
li ivó angyalt erdélyi reformált egyházunkban, huniunk­
ban látta. Fájt neki — mint középszolnokmegyei 
hivataloskodása idején Írja — ottani egyházainkban 
pusztulni látni a pásztor nélküli nyájat s látni faját a 
különböző nemzetiségekbe olvadni fel. A nagy Wesselényi 
honában az ö nagy lelkét szerette volna felidézni, az 
ö gondolataival galvanizálni a nemzetet, székely kitele­
pítésekre gondolt, de sem neve, sem szava, sem 
vagyona nem volt elég erős annak megindítására. 
Szerény számítása szerint is egy millió forint kellett 
volna annak megkezdésére, hogy az erdélyi magyar 
faj megmentessék és végvárai nu-gerősitessenek.

Egy millió forint! Ábrándnak gondolták. Pedig „látás“ 
volt. Mert az ábráéban nincs, be a „látás“-ban meg 
vau az erő a cselekvésre, az ábránd ködkép, a „látás“ 
munkás erő; a megvalósulás kezese. És a 600 forintos 
hivatalnok elkezdte gyűjteni a krajé/árt krajezárhoz, 
forintot forinthoz s a mint krajezárjai gyűltek, úgy 
látta sokasodni a milliókat. S mikor a milliók kezdtek 
valóságra válni, előbb csak az E. M. K. E. program in­
jában, majd lassanként pénztárában is: Kovács Sándor 
is letette krajezárjait az E. M. K. E. oltárára s meg­
számlálta! váu volt — 90 ezer korona.

(Vége köv.)

vizsgáltára. Az ünnepélyt a miniszteri biztos tisztele­
tére rendezett kedves lakoma követte, az intézet torna­
termében.

_ Pénzügyi palota. Hirszérint, a pénzügy-
igazgatóság részére uj épület építése terveztetik. 
Hihetetlennek tartjuk, hogy egy szép középület a 
megyeház kertjében szándékoltunk elrej tel ni s ezen 
szép kis parkot megsemmisítve a város emeléséhez mi­
vel sem fog hozzájárulni. A legczélszerübh hely ez épü­
let részére a tervezett uj Yasut-utcza eleje az Ambrus 
es Minorita-társház közötti területen, hol egyelőre 
hazak vásárlásával volna elhelyezhető a hivatal, míg 
az uj utcza nyitásával 150 meter hosszú uj homlokzat 
uyéretnék középületek részére. — Kár, hogy a városi 
elemi fiú iskola is nem ezen szükséges útvonal elejeve 
terveztetett.

— Az iparos önképzőkör nyári láuczniulatsagát 
fulyó hó 7-en a sétatéri fedett tánezhelyiségben 
tartották meg. A közönség eleinte lassan gyülekezett, 
de 9 óra után már kellő víg hangulattal, jó kedvvel 
tánczolták az iparosok a jó ropogós csárdást. A mulat­
ság mindéi: tekintetben sikerültnek mondható

Alapítvány. Imets F. Jaké apátkanonok 
•M'.-fehérvári főgimnázium püspöki biztosa ismételten szép 
jelét adta annak a forró szeretetnek és állandó vonzó­
dásnak, mellyel a tauitásügy iránt viseltetik. A gy.-fehér- 
vári főgimnáziumnál ugyanis 300 koronás ala­
pítványt tett azzal a czélzattal, hogy annak kamatját 
évről-évre egy minden tekintetben kiváló, tősgyökeres 
első sorban csikmegyei származású székely tanuló kapja. 
Ez a tett önmagában hordja legméltóbb dicséretét 

— Nem iszunk külföldi sört. Amaz orvtámadás­
sal szemben, melyet a csehek a magyarországi liszt 
bevitele ellen indítottak, nem maradhatunk tétlenül. A 
pilseui, steinfehlI. óbrünni, budweiszi, gráczi, a Hanna, 
piiseuetzi, müncheni és schelleuhoíi sörök óriási mó­
don megnövekedett importját meg kell gátolnunk. A 
magyar törvényhozás, az „Országos Magyar Gazdasági 
Egyesület“ egyszerre léptek a jogos megtorlást hirdető 
rezisztenczia terére. Nagy lelkesedéssel fogadta ez ör­
vendetes tényt hazafias társadalmunk is, ettől a naptól 
fogva lelkesebben hangoztathatja és valósítja meg jel­
szavát : „Nem iszunk külföldi sört,'“

— A sétatér soha sem volt, oly szép, mint jelen­
leg, a gondozott utak, a teljes védőkerítés, a jól zár­
ható ajtók, az uj vetésű zöld pázsit, virágágyak, tőzeg 
klozet, a város áldozatkészségét, gondosságát, a kertész 
ügyességét és a polgármester Ízlését dicsérik.

— Nyilvános köszönet. Nagy méltóságú dr. Mihályi 
Viktor balázsfalvi gór. katli. érsek úr. a marosujvári 
szegény tanulókat segélyező Erzsébet egyesületnek 50 
koronát adományozott, mely nemeslelkü adományáért 
fogadja Ó Exellencziája az egyesület hálás köszönetét. 
Marosujvártt, 1903. junius hó 4-én. Friedenliebi Fritz 
PAliié elnök. Bullán Antal titkár.

— A nagyenyedi kereskedő- és iparos- tanoncz 
iskolák növendékeinek évzáró vizsgálatai junius 13, 
23, 24-én délután 4—7 óráig fognak megtartatni a 
városi leányiskola helyiségeiben. Nevezett napokon 
és helyiségben ipavos-ta noncz rajz és kézimunká­
kul! litás is reiuleztetik

Mesés nagyságú hal. Szentkirályi emberek 
beszélik, hogy a napokban egy a Maros szélében fürdő 
leánykát egy termetes harcsa megtámadott s alig 
sikerült a halálra rémült gyermeket a szájából kimen­
teni. A halat agyonverték és behozták Enyedre. Váj­
jon nem a fiumei czápa kis kiadásban ?

— Tanulságos stájer neveletlenség. A Pester 
Lloydban a stájerek a külföldi fürdőkre készülő magyar 
közönség számára az alatt fordításban ide nyomtatott 
szövegű sürgönyt tették közzé: „A magyaroknak ked- 
vencz nótája: mégis hunezut a német! Azt is mondják 
a magyarok, hogy németül csak a kutyájukkal beszél­
nek. S gyűlöletük daczára mégis mindig csak átlátó- 
g a t n a k h o z z á n k a magyarok, elszórakoznak körünk­
ben, adják a szeretetreméltót, hogy senki rajtuk meg 
ne torolja, a mit odahaza a németek ellen vétenek 
minden mulatságunkba betolakodnak s legkedvesebb 
városainkat és fürdőhelyeinket is megüt ált n f ják 
velünk. Kíméljenek meg a magyarok látogatásuktól s 
maradjanak csak az ő keleti glóbusukon.“ Igazi hálára 
kötelezik a magyarságot stájer szomszédaink, hogy a 
magyar fürdőket kerülő közönséget ilyen szives ven­
déglátással hívjak át túl a Lajtára. Hátha ez a szuuy- 
nyadó nemzeti öntudatu magyar végre már hazafias 
kötelességet fog látni abban, hogy pénzét ne vigye 
idegenbe, hanem költse itthon. Csak fogadjanak szót a

németnek fürdőre készülő magyarjaink! Kíméljék meg 
a stájereket látogatásaiktól! Üdülést, szórakozást, gyó­
gyulást szerezzenek itthon, magyar földön, magyar 
pénzükért! A magyar fürdőtulajdouosok pedig hálás 
köszönettel vegyék, hogy a mire a magyart sokszor 
elalvó hazafiul lelkesedése nem viszi rá, a magyar für­
dők látogatására es magyar gyógyvizek fogyasztására, 
arra ez a stájer neveletlenség talán ráveszi, ha nem is 
mindenkit, de az önérzetesebbjét.

— Állandó ipari gépkiállítás Budapesten.
A kereskedelmi miniszter arról értesítette a kolozsvári 
iparkamarát, hogy a m. kir. Technológiai iparmu/eum 
helyiségében Budapesten — fém, bádog, fa, szövő es 
fonó, könyvkötő, czipész, agyag és ti mái ipari összesen 
123 darabot számláló motorokból és munkagépekből — 
állandó jellegű gepkiáilitás nyilt, meg. A miniszter a 
kiállított gépekről katalógust állíttat össze és később 
megállapítandó és közlendő sor- és időrendben az 
egyes iparszakok részére 6 — 6 napra terjedő tanfolya­
mok utján a gépkiállítás gyakorlatilag is iparosaink­
nak he lesz mutatva. A minél tömegesebb megtekint- 
hetes eideliében késznek nyilatkozott a miniszter a 
vidéki iparosok részére kedvezményes vasúti jegyeket 
is rendelkezésre bocsátani, továbbá, hogy részleges 
gépkiállítás rendezését a vidéki nagyobb városokban 
és így Kolozsvárt is elősegíti.

— A ezéllövés tanításának hatását érdekesen 
illusztrálja a Szilágy ez. heti lap, mely a zilahi vet. 
kollégium tornaversenyéről számolva be, ezeket Írja: 
„nagy vésze van a ezéllövő gyakorlatoknak abban, 
hogy“ tornászainknak „megjelenésük föllépésük bát­
rabb, önérzetesebb, figyelmük nem tétovázó, mozgá­
suk egyenletesebb, a gyakorlatok véghezvitele ponto­
sabb, mint néha voll.“

— Értesítés. Az inteinálussai kapcsolatban álló 
brassói állami felső kere-kedelmi iskolánál a tanulók 
felvétele a jövő 1903/1904-1 k tanévre folyó évi junius 
hó 30-tól julius hó 3-ig d. e. 8—12 óráig log telje- 
sit tét ni, midőn a beirt tanulók az igazgatóságnál 
hagyják bizonyítványaikat s a felvételi dij lefizetése 
ellenében beirási igazolványt kapnak. Ha a felvett 
tanulók a következő tanév elején szeptember 4-ikéig 
bezárólag az osztályfőnöknél nem jelentkeznek, nem­
csak a belépésre való jogosultságukat, hanem a befize­
tett felvételi dijat is elvesztik. Felvételre minden 
tanuló személyesen és atyja, anyja, gyámja vagy 
azoknak külön megbízottja kíséretében tartozik meg­
jelenni. Levélben vagy Írásban való jelentkezésnek 
nincs helye. Tandíj egész évre 50 korona, felvételi dij 
10 korona. Az internátusba való felvételért szintén 
junius 30-ától julius 3-ikáig minden tanulónak sze­
mélyesen és atyja, anyja, vagy gyámja kíséretében 
lehet jelentkezni. Az internátusbán a teljes ellátás évi 
dija 500 korona. Brassó, 1903. junius hó. Az igaz- 
g a t ó s á g.

Szerkesztőség :
Dr. M AGYA RÍ KÁROLY TÖRÖK BERTALAN.

Kiadó :

Nagyenyedi Könyvnyomda és Papirárugyár részvénytársaság

Nyomatott a Nagyenyedi Könyvnyomda és Papirárugyár részvény - 
társaság könyvnyomdájában

KIS HIRDETÉSEK.
Minden hirdetés 10 szóig 40 fillér, azon túl minden szó 4 fillér. 
A hirdetés bélyegdijmentes. Levél beli tudakozódásra szívesen 
válaszolunk, ha postabélyeg mellékeltetik. Hirdetéseket a ki adó­

hivatal vesz fel.

Nagyenyeden a főtéren egv jó forgalmú sarok 
Üzlethelyiség kiadó. Értekezhetni Bálint Jánosnáh_

Sz. 338-1903. 
tkvi.
Árverési hirdetményi kivonat.

A balázsfalvi kir. jbiróság, mint telekkönyvi hatóság közhírré teszi, 
hogy a Pátria balázsfalvi takarékpénztár részvény t. végrehajtatlak 
Folea Szivu farkastelki lakos végrehajtást szenvedő ellen 480 kor. 
s jár. iránti végrehajlásos ügyében a farkastelki 125 sz. tjkvben 
A - 1 r. 277, 278 hr. sz. házas kelteikére 688 kor., a 2 r. 551 
hr. sz. ingatlanára 380 kor., a 3 r. 717 hr. sz. 18 kor., a 4 r. 1646
hr. sz. 4 kor., az 5 r. 2033 hr. sz. 119 kor., a 6 r. 2337 hr. sz.
49 kor , a 7 r. 2463 hr. sz. 18 kor., a 8 r. 2561 hr. sz. 12 kor.,
a 9 r. 2827 hr. sz. 25 kor., a 10 r. 2947, 2959 hr. sz. 4 kor., a 11
r. 3041 hr. sz. 58 kor., a 12 r. 3264 hr. sz. 3 kor., a 13 r. 3819 
hr. sz. (szőlő) 138 korona megállapított kikiáltási árban a végre­
hajtási árverést elrendelte, s hogy a fentebb megjelölt ingatlanok 
az 1903. évi julius hó 1-lk napjának d. e. 10 órakor Farkastelke 
községházánál tartandó nyilvános árverésen a megállapított kikiáltási 
áron alól is el fognak adatni.

női és férfi divatáru kereskedő Nagyenyeden, tisztelettel értesíti a nagyérdemű közönséget, hogy a tavaszi idényre 
njdonságai honi férfi és női ruhaszövetekben, batisztok, kretonok, szaténok, oxfordok, iillettek, zephirek, gyapjú 
és csipke-függönyök, ágy- és asztalterítők és futószörtyegekben már teljesen beérkeztek“ s azok megtekintésére
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47. szám Közérdek.

Árverezni szándékozók, kötelesek az ingatlanok kikiáltási árának 
10%-át készpénzben vagy az 1881. évi LX. t. ez. 42. §-ában jelzett 
irfolvatmual számitolt óvadékképes értékpapírokban a kiküldött 
kezéhez letenni, avagy az. 1381 évi LX. t.-ez. 170. g-a értelmében 
a bánatpénznek » nirósagnáli előleges elhelyezéséről kiállított sza­
bályszerű elismervény átszolgáltatni.

A kir. járásbíróság mint telekkönyvi hatóság.
Balázsfalván, 1903. április 1-én.
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Sz. 485—1903

Csiszár,
kir. aljárásbiró.

Árverési hirdetményi kivonat.
X balázsfalvi kir. járásbíróság mint tlkkri hatóság közhírré teszi, 

hogy a „Kisbirtokosok Országos Földhitelintézete“ végrehajtóiénak 
Pai'v Vaszilia obábai lakos végrehajtást szenvedő elleni 2000 kor. 
tőke és járulékai iránti végrehajtásos ügyében az. obábai 249 számú 
l|kí,e!1 a + 2-6, 8, 11-13, 15, 17. 20, 21, 24, 25, 27-37, 39 
,;s 40 r. sz. 901, 963 1, 1057, 1208, 1389, 1423 2, 1576 2, 1799 1, 
1807 2, 1846,' 2042, 2446, 2482 2, 2741 2. 2777, 2890, 3083, 3084 2, 
3124,-1.’ 3219 2, 3296 2, 3495 2, 925 1 2, 1423 1 2, 2045 I 1, 2445 3, 
2735 2 2, 2736, 2821 2 1 hr. sz. alatt foglalt ingatlanára 4000 
koronában megállapított kikiáltási árban a végrehajtási árverést 
elrendelte és hogy a fenntebb megjelölt ingatlanok 1903. évi június 
hó 36-ik napján d. e. 10 órakor Cihába községházánál megtartandó 
nyilvános árverésen a megállapitoit kikiáltási áron alól is el lógnak 
adatni.

Árverezni szándékozók kötelesek az ingatlanok kikiáltási áiának 
10%-át készpénzben, vagy ;vz 1881. évi LX t. ez. 42 § jelzett 
árfolyammal számított óvadékképes értékpapírban a kiküldött kezéhez 
letenni, vagy annak az 1881. évi LX t-ez. 170 §-a értelmében a 
bánatpénz, csak a biróságnáii előleges elhelyezéséről kiállított szabály­
szerű elis ; érvényt átszolgáltatni.

A kir járásbíróság mint telekkönyvi hatóságtól.
Balázsfalván, 1903. évi márcz. hó 31-én.

Csiszer,
-281 i—i kir. albiró.

Sz. 499—1903. 
tlkvi.

Árverési hirdetményi kivonat.
A balázsfalvi kir. járásbíróság mint telekkönyvi hatóság köz­

hírré teszi, hogy „Consuin“ balázsfalvi kereskedelmi részvénytársaság 
végrehajtó tónak Koska Anghel gyulafehérvári lakos végrehajtást sz.en- 
tedö ellen 810 korona s jár. iránti végrehajtásos ügyében a Balázs- 
falva falusi 340 ijkvben A + 1 r sz. 47 2 hr. sz. alatt bejegyzett 
hazas beltelkére 920 korona megállapított kikiáltási árban a végre­
hajtási árverést elrendelte s hogy a fentebb megjelölt ingatlanok az 
1903. évi julius lió 4-én d. e. 10 órakor alulirt telekkönyv i ható­
ság irodahelyiségében tartandó nyilvános árverésen a megállapított 
kikiáltási áron alól is el fognak adatni.

Árverezni szándékozók kötelesek az ingatlan kikiáltási árának 10%-át 
készpénzben vagy az, 1881. évi LX. t.-cz. 42. §-bau jelzett ár­
folyammal számított óvadékképes értékpapírban a kiküldött kezéhez 
letenni, vagy avagyaz 1881. évi LX. t.-cz. 170. §-a értelmében a 
bánatpénznek csak a biróságnáii előleges elhelyezéséről kiállított 
szabályszerű elismervényt átszolgáltatni.

A kir. járásbíróság mint telekkönyvi hatóság.
Balázsfalván, 1903. évi április hó 1-én.

Csiszár,
218 i — i kir. albiró

a 13 r 5067 hr. sz. 30 kér., továbbá Fazék Péter végrehajtást szenve­
dőnek és tulajdonostársa neje szül. Lenesén Linónak a nagy cser gedi 
250 sz tjkvben A -j- 2 r. 612 149 hr. sz. alatti ingatlanukra 47 
kor., továbbá Muntyán Vasziliának a nagyesergedi 345 sz. tjkvben 
A 1 r. 612 3 hr. sz. ingatlanára 47 kor., a 2 r. 807 hr. sz. 19 
kor., a 3 r. 1451 hr. sz. 8 kor., a 4 r. 1960, 1961 hr. sz 171 kor, 
az 5 r. 2005, 2006 hr. sz, 49 kor., a 6 r. 2633 hr. sz. 63 kor., a 
7 r. 3690 9 hr. sz. 44 kor . a 8 r. 3797. 3798, 3799, 3800. 3801, 
3802 és 3803 hr sz. 727 korona, továbbá Fazék Petru végrehajtást 
szenvedő és tu'ajdonostársai özv. Fazék Mojsza, Vojna Juonné Fazék 
Lina, kisk. liyés Auika és Vazulnak a nagyesergedi 358 sz. tjkvben 
A -i- 1—3 r. sz. alatt bejegyzett közös legelőből a: B. 105—108 
alatti ;|8,„4 rész. illetményre 47 kor, továbbá Muntyán Leónak 
a nagyesergedi 455 sz. tjkvben A ■ 1 r. 1077 hr. sz. ingatlanára 
26 kor., ugyanennek a nagyeseigedi 483 sz. tjkvben A 4- 1 r. 
3690 18 hr. sz. a. foglalt erdőbeli jutalékára 36 kor s végül ugyan­
csak Muntyán Leonuak a nagyesergedi 493 sz. tjkvben A -4 i r 
2600 hr. sz alatt foglalt ingatlanára 43 korona megállapított kikiál­
tási árban a végrehajtási árverést elrendelte, s hogy a lentebb 
megjelölt ingatlanok az 1903. évi julius hó 3-ik napján d. e 10 
órakor Nagyeserged községházánál tartandó nyilvános árverésen a 
megállapított kikiáltási áron alul is elfog adatni.

Árverezni szándékozók végre kötelesek az ingatlanok kikiáltási 
árának 10%-át készpénzben, vagy az 1881. évi LX. t.-cz. 42. 
§-ában jelzett árfolyammal számított, óvadékképes értékpapírokban 
a kiküldött kezéhez letenni, avagy az 1881. évi LX t.-ez. 170. 
§-a értelmében a bánatpénznek a biróságnáii előleges elhelyezéséről 
kiállított szabályszerű elismervényt átszolgáltatni.

A kir. jbiróság mint tlkvi hatóságtól.
Balázsfalván, 1903. évi április hó 2-án

Csiszár,
kir. aljárásbiró

3 oldal.

A körjegyzői állás javadalmazása:
1. Körjegyzői fizetés - - 1000 korona
2 Körjegyzői futár dij . . - 132 „
3. Szállás bér . - - - - 120 „
4. Iroda tartási átalány . 72
5 Esetleg közgyámi fizetés „ 180

Összesen: 1504 korona
és a szabályrendeletileg megállapított dijak a ma- 
gánmunkálatok után.

A választási határidő később fog kitüzetni. 
Maros-Újvár. 1903 május hó 30-án.

Böjtbe Kálmán "
förzolgabiró.213 3-3
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Í1S6EÍ la
Alaptőke: 300,000 korona.

Tartalékalap: ÍOOOOO korona
Elfogad betéteket évi 5°/o-ni. Előnyös kölcsönt *j 

nyújt váltóra és he'tábhlzásva. §
Nyitva minden hétköznap délelőtt 9—12 óráig, e

A hires és közkedveltségnek örvendő K. Impér

Sz. 502-1903. 
tkvi,

Árverési hirdetményi kivonat.
A balázsfalvi kir. jbóróság mint telekkönyvi hatóság közhírré teszi, 

hogy Pongráez Gerő kiskeréki lakis végrehajtatónak tirail Ottó és 
Grail Gusztáv végrehajtást szenvedők ellen 30 kor. s jái. iránti 
végrehajtásos ügyében a monorai 14 sz. tjkvben A -f- 17 r. 3736 
hr. sz. ingatlanra 6 kor., a 11 r. 2852 hr. sz. ii kor., a 22 r. 
5524 b, 5525 hr. sz. 298 kor., a 23 r. 5530, 5531 hr. sz. 174 kor., 
a 24 r. 5709 2 hr. sz. 88 kor., továbbá e tjkvből a végrehajtási 
zálogjogokkal együtt Ágoston Géza javára a 777 sz. tjkviie átjegyzett 
4 1 r. 1525 hr. sz. ingatlanra 31 korona megállapított kikiáltási
árban a végrehajtási árverést elrendelte, s hogy a fentebb megjelölt 
ingatlanok az 1903. évi Julius hó U-én d. e. 10 órakor Monora 
községházánál tartandó nyilvános árverésen a megállapított kikiáltási 
áron alól is el fognak adatni.

Árverezni szándékozók tartoznak az ingatlanok becsértékének 10 
százalékát készpénzben, vagy az 1881 évi LX. t.-cz. 42. §-ában jelzett 
árfolyammal számított óvadékképes értékpapírban a kiküldött kezé­
hez letenni, avagy az 1881. LX. t.-cz 170 §-u értelmében bánatpénzt 
csak a jbiróságnáli előleges elhelyezéséről kiállított letéti elismervényt 
átszolgáltatni

A kir. járásbíróság mint telekkönyvi hatóságtól.
Balázsfalván, 1903. évi márczius hó 31-én.

Csiszár,
221 1-1 kir. albiró.

Sz. 337-1903. 
tkvi.

Árverési hirdetményi kivonat.
A balázsfalvi kir. jbiróság mint telekkönyvi hatóság közhírré teszi, 

hogy a „Pátria“ balázsfalvi takarékpénztár részvénytársaság végre­
hajtatónak Simonis Mátyásáé Speck Margaretha végrehajtást szenvedő 
elleni 580 kor. s jár. iránti végrehajtásos ügyében a monorai 266 
sz. tjkvben A + 1 r. 561 hr. sz. ingatlanára 10 kor., a 2 r. 851
hr. sz. 12 kor., a 3 r. 896 a 1 hr. sz. 12 kor., a 4 r. 941 hr. sz.
12 kor., az 5 r. 1406 hr. sz. 18 kor., a 6 r. 1523 1 hr sz. 10 kor., 
a 7 r. 1772 e hr. sz. 23 kor, a 8 r. 1836 1 hr. sz. 13 kor., a 9 r.
1911 b hr. sz. 10 kor., a 10 r. 2194 hr. sz. 38 kor., a 11 r. 2253 a
hí. sz. 84 kor., a 12 r. 2609 hr. sz. 23 kor., a 13 r. 2624 a, 2624 b 
hr. sz. 24 kor., a 14 r. 2696 hr. sz. 16 kor. a 15 r. 3023, 3024 
hr. sz. 52 kor., a 16 r. 3230 a hr. sz. 15 kor , a 17 r. 3293 hr. sz. 
14 kor., a 19 r. 3955 2 hr. sz. 6 kor., a 20 r. 4081 hr. sz. 4 kor., 
a 21 r. 4407 hr. sz. 66 kor., a 22 r. 5022, 5023 hr. sz, 72 kor., 
a 23 r. 5156, 5157 hr. sz. 42 kor., a 24 r. 5384 a, 5384 b hr, sz. 
104 kor., a 25 r. 5514.2 hr. sz. 52 kor., a 26 r. 5715 hr. sz. 110 
kor., a 27 r. 5720 hr. sz. 108 kor., a 28 r. 5754 1 hr. sz. 52 kor., 
s ugyanennek a monorai 188 sz. tjkvben A a- 1 r. 360, 361 hr. sz. 
ingatlanára 347 korona megállapított kikiáltási árban a végrehajtási 
árverést elrendelte, s hogy a fentebb megjelölt ingatlanok az 1903. 
évi julius hó 6-ik napján d. e. 10 órakor Monora község elöljárósá­
gánál tartandó nyilvános árverésen a megállapított kikiáltási áron 
alól is el fog adatni.

Árverezni szándékozók tartoznak az ingatlan beesárának 10%-át 
készpénzben, vagy az 1881. évi LX. t.-ezikk 42. §-ában jelzett ár­
folyammal számított óvadékkópes értékpapírban a kiküldött kezéhez 
letenni, avagy az 1881. évi LX. t.-cz. 170. §-a értelmében a bánat­
pénznek csak a biróságnáii előleges elhelyezéséről kiállított szabály­
szerű elismervényt átszolgáltatni.

A kir. járásbíróság mint telekkönyvi hatóság.
Balázsfalván, 1903. évi márczius 31-én.

Csiszér Sándor,
222 1—1 kir- albiró-

lé iá
mai naplói kezdve közvetlenül a forrástól

Purjesz Zsigmond dr. prof. a következőkép 
nyilatkozik: „Bizonyítón hogy n ,.Répáti“ savanyu- 
vi/vt a nyákhártyák hurutos bántalmai ellen ismé­
telve jó sikerrel alkalmaztam.'1

Dr. Lengyel Béla m. kir. tud. egyetemi tanár 
szakvéleménye a következő:

„A K. Impér „Répáti“ forrás oly kitűnő érvé­
nyes savamuvizet szolgáltat szerencsés összetétele, 
mint rendkívül dús széusavtavtalina folvtán meg­
érdemli. hogy a maga nemében a legkitűnőbb 
egyikének tekintessék.'1

Dr. Manko Vilmos tanár, az E. K. E. baln- 
ologiai oszt. titkára e vízről igy vélekedik:

, A „Répáti1- viz nemcsak, mint élvezeti viz 
kitűnő, hanem mint. gyógyító ital is megbecsül­
hetetlen s a Csehországból hozott drága Krondorfi 
vízzel minden tekintetben versenyez."

Mindig friss töltésben kapható
IS agyenyeden

Feniehel Lázár íőraktároBuaknál,
Főtér *25, a füszerkereskedésekben és a vendéglőkben.

I ,0 a-. „Répáti“ forráskezelőség.

Sz. 506 — 1903. llkvi.
Árverési hirdetményi kivonat.

A balázsfalvi kir. járásbíróság mint telekkönyvi hatóság közhírré 
teszi, hogy a „Pátria“ takarékpénztár részvénytársaság végrehajtató­
nak Fazék Petru és társai végrehajtást szenvedők ellen 2120 kor. 
s jár. iránti végrehajtásos ügyében a nagyesergedi 28 sz. tjkvben 
A -j- 1 t. sz. 302 2 hr. sz. ingatlanukra 206 kor., a 2 r. 394 1 
hr. sz. 50 kor., a 3 r. 435 2 hr. sz 16 kor., a 4 r 520 6 hr. sz. 
11 kor., az 5 r. 904, 905 hr. sz. 34 kor., a 6 r. 1481 hr. sz 69 kor., 
a 7 r. 2011/1, 2012 2 hr. sz. 46 kor., a S r. 2048 hr. sz. 63 kor., 
a 9 r. 2161, 2162 hr. sz. 163 kor., a 10 r. 2260 hr. sz. 15 kor., 
a 11 r. 2941 2 hr. sz. 24 kor, a 13 r. 5012 hv. sz. 31 kor., továbbá 
Muntyán János a Jánosé végrehajtást szenvedőnek a nagyesergedi 
60 sz. tjkvben A -f 2 r. 612 58 hr, sz ingatlanára 47 kor , a 3 
r. 742, 743 hr. sz. 57 kor., a 4 r. 1135 hr. sz. 120 kor., az 5 r. 
1623 hr. sz. 47 kor , a 6 r. 1680 hr. sz. 36 kor., a 8 r. 2328 hr. 
sz. 62 kor., a 9 r. 2387 1 hr. sz. 4 kor., a 1U r. 2921 hr. sz. 38 
kor., a 11 r. 2975 1 hr. sz. 6 kor., a 12 r. 3136, 3137 hr. sz. 46 
kor., a 13 r. 3690 86 hr. sz 47 kor., a 14 r. 4755 hr. sz. 33 kor., 
a 15 r. 4919 1 hr. sz. 49 kor., a 16 r. 1690 hr. sz. 59 kor., a 17 
r. 2170 hr. sz. 111 kor., továbbá Muntyán Leon végrehajtást szen­
vedő és társtulajdonosa liyés Linának a nagyesergedi 84 sz. tjkvben 
A -f 11 r. 4224,1 hr sz. 38 kor, a 12 r. 4991 1 hr. sz. 43 kor.,

Sz. 1740-903.

Pályázati hirdetmény.
Járásomban a magyav-csesztvei körjegyzői állás 

elhalálozás folytán megüresedett, arra pályázatot 
hirdetek és felhívom mindazokat, ti kik ezen állást 
elnyerni óhajtják, hogy az 1883. évi 1. I. ez. 6. 
§., illetve az 1900 évi XX. t. ez. 3. §. értelmében 
felszerelt s eddigi alkalmaztatásukat igazoló pályá­
zati kérvényüket esel leg felsőbb hatóságuk utján 
folyó év június hó 20-án d. u. 4 óráig annál in­
kább nyújtsák be, mert a később beérkezett kér­
vények figyelembe vétetni nem fognak.

-s

*

TOILER JÁNOS HlHIffUlB

Ajánlja tisztán kezelt

jó borait
literenként 32, 40, r»0 kr.

I Viszontelárusitók előnyös árban
I részesülnek.
® 205 6_* S»

7}álir>t János szövőgyáros
Jtagyenyeden. ________„_=====

A hazai ipart pártoló nagyérdemű közönségnek becses figyelmébe ajánlja az általa 
ezen városban már 15 éve,, át gyártott több bel- és külföldi kiállításon kitüntetett 
s mindenki által előnyösen ismert áruit és pedig.

Női és férfi mosó ruhaszövetek, szoknyák, kötények, függönyök agy- es asz­
talterítők nyári paplanok nagyok és kicsinyek, ágynemüekhez es ruhákhoz díszítő betétek, 
fehér és’színes kamuka abroszok, asztalkendők, asztalfutok, asztalkozepek, talczakendok ,

törölközők. r r .
Kamuka asztalnemüek és törölközőknek megrendelés szerinti szövését is 

elvállalja s azokhoz beverőnek a házi fonalat elfogadja.
196 9--29



47 szán«.
Közérdek.

4, oldal.

Nem lesz löbb ilyen ritka alkalom az életben, hogy 
csak 2 forint 96 krajezárert a kővetkező pompás 

arugyüjtemény megszerezhető:

12 darab csak 2 frt 96 kr
iiSiSÜÄEi
nikkel pánczér-láoez: 3 drb valódi go'dm 
„vürü le<Tuj;tbb fagon, suiiili bnlliantokkal.
I" legfin°goldii! nyakkendőtű ; 2 valódi goi- 
din ujdivatu fülönfüggő: 1 toki1 horf,oll.T 
órához; 1 párisi modszeru goldin mellűi.
1 o-oldin vagy nikkel függelék a tanczhoz 
Nem tetsző kicseréltetik, vagy a pénz usz- 
szatérittetik, tehát rizikó kizárva. Mas na- 
sonló hirdetés utánzat.

Mindezen pompás ékszer a horgon)-re . 
ólával együtt csak 2 frt % krba kérni.

Kapható készpénzfizetés v. utánvét mellett

KAPELLNER & HOLZER
óra- és aranynemük en gros gyári raktárában

Krakau, D i t-1 e I s g a s s e 68. (Oestermeh)
Képes árjegyzék ingyen és bérmentve 

70 13-52 ______ _________________ _________

Magyarnak Néruel nek
Ne küldjük pénzünket külföldre!

SCHÖN WALD IMRE
, „ nénst visszaküldőm vaun kicserélem.Nem tetsző tárgyakért a p< "

A legjobb órákat és 
ékszereket küld

órás és ékszerárugyáros 
------- PÉCSETT =

Három éri jótállással. \

©
S

©

Somatose
oldható husfehérnye
a hús tápanyagát tartal­
mazza (tojás fehérnye és 
só) majdnem Íztelen kön­

nyen oldható por 
alakban 

a lehel'! argj-bb
erősítő szer

I gyenge, a táplálkozás­
ban visszamaradt 

egyéneknek, mellbe­
tegeknek, idegbete 
geknek, gyomorbete 
geknek, gyermeka 
gyásoknak, angol kor 
ban szenvedő gyerme­
keknek,gyógy dióknak

Vas Somatose
alakjában pedig különösen

Sápkorban
•'Zenveduknek orvosilag 

ajánlva.
Somatose nagy mértékben 

emeli az étvágyat 
Kapható minden gyógy­
szertárban és drogériában 

eredeti csomagolá
ben valsdL

m Lő

Kitűnő szerkezetű schweizi nickel 
zsebóra 3 frt

Kitűnő járású tula horgonyremontoir 
óra, aranyozott szegélylyel es Mag>M- 
orszáo- domborművű czimerevel .1 trt.

Valódi kettős fedelű ezüst remon- 
toir óra. igen jó járású szerkezet­
tel pompásan vésett aranyozott 

keretű tokban, ára 16 korona. 
Hasonló aranyozott keret nélkül 

12 korona.

©
©
©

©
©

©

1

Harangébresztö óra 21
cm magas, gyönyörű szépen 
fényezett nickeltokban, erős, 
hosszantartó csengő hanggal, 
lömör aezcllmrgonynyal, el- 
állitó szerkezettel 1 -só rendű 

minőség 2 frt 60 ki

Rafael
Madonna

amulett
színes, liizzo- 
mánczos ara­
nyozott ezüst­
ből 1 frt 50 kr. 

Ugyanaz 
aranyból 3 frt.

Szt. Antal szo­
bor tömör 

ezüstből, oxi- 
dálva 1 trt 

60 kr.

Szent Antal amu­
lett, színes tüzzo- 
mánezn aranyozott 

ezüstből 2 irt 
Ugyanaz aranyból

3 frt 50 kr.

Kakas ébresztő óra, díszített 
számlappal, kiváló jó mü- 
v. 1, 18 cm. magas 2 frt 

20 kr.

©

©
©

©
©

©

11T hl iwaiijwi - -
Minden tárgy a kir. föpénzverdehivatal által megvizsgálva e bélyegezve.

, , , 1 ~tmgt I Több ezer elismerő levél birtokombanKitüntetve állami és aranyérmekkel. T* | IMBT iood
_________ ____ Nagy képes árjegyzék ingyen és bérmentve küldetik.
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9 VÁJNÁ MIKLÓS
SZÉKELYHIDT JÄNOS utóda

úri és női divatáruháza Nagyenyeden.
_______  ,,,,,,IiiiiiiiíimTíhii iiYii»iiimÍi«»i*«ii«h 11mm■ 1 *11111    ——1■....... . íj1111"“ • " ” ---- -----------

Kedven ....* ^ ^ <* LÄÄÄ

tavaszi és nyári újdonságok óriási nagy választékban megérkeztek, melyeknek
mával hazai és külföldi gyárosoknál szereztem be.

Legmodernebb selymek, szövetek, Noppe-Zeffirek, Voal deklinek» ^ll®tok^rumburg!, ereás és pamutvásznak. Különös 
k,,ionok, ruhavásznak, himzeit batiszlok és piquek. Barme y divaUap ^n. ü ^ ^ jó mi|lóség, 80 cm. szeles,
figyelembe ajánlom az „Enyedi“ vásznat, mely rövid idő alatt igen nagy keienuos g 
23^ méteres végekben és háromféle kivitelben hoztam forgalomba.

Mzám : 1. •-*•
frt 490 5 30 560

- , eon koronától 10000 koronáig.Menyasszonyi kelengye 60 ^ ^ és Mlallmtók.
Meglepi aplicált. gyapjú, selyem és esipke-fúggónyök, os,pke-s,or* szőnyeg .....................................

Állandó „ág, raktár kéz....... tokákban és hozzávalók,   Him,.ógépekhez való se.ymek mmden - a,nya,a,h.u,.

___  M —«-T- it/rTP.T3 Rli

, , ... .Tvártmánvu kalapok nyakkendők, gallér és kézellők, sétabotok, nyakkendőtűk,
Brassói ruhaszövetek, saját gyártmányú ingek, magya gy . b

óralánczok, szivartárczák, ing- és kézelő-gombok pazar kivite len. Melyek után magamat a nagy rabé esült t. vevőközönség
szives jóindulatába és pártfogásába ajánlom,

illő tisztelettelVilághírű női és férfi pécsi keztyük!

Állandó nagy raktár női. férfi, fin és leányka-cápőklien, úgyszintén harisnyákban.. . . . .  V A J N A M IKLOS.


